

講題：福音—上帝揭開的真相

經文:羅馬書 1:16-32

前言 | 傳給基督徒的福音

「我情願盡我的力量，將福音也傳給你們在羅馬的人。」(羅 1:15)

羅馬的收信人已經是基督徒，但保羅仍然說：我要把福音再傳給你們。

因為第一世紀的羅馬，也有另一種「福音」——

帝國的福音、凱撒的福音、權力與和平的故事。

問題不是有沒有福音，而是：我正在相信哪一個？

一、福音揭開真正的好消息：神的義 (1:16–17)

福音是上帝的大能，要拯救一切相信的人。

1. 「神的義」不是一個遙遠的概念

而是上帝主動出手，使人與祂恢復合宜關係的拯救行動。

- 義,說的是關係——神跟人之間該有的樣子
- 是守約、信實的神，沒有放棄祂的世界
- 在罪與死掌權之處，神最合宜的行動就是：拯救

2. 本於信，以至於信

起點不是「我信得夠不夠強」，而是「上帝是否信實到底」。

我們的信，只是對祂信實的回應。

3. 義人因信得生

這句話不是在世界順利時說的，而是在邪惡得勢、神作為令人困惑時，仍然選擇信任上帝的結局。

二、世界的現況揭開真正的壞消息：神的忿怒 (1:18–32)

這段經文不是在列罪名，而是在揭露：世界為什麼會變成現在這樣。

1. 不虔不義：從忘記神，到傷害人

神的憤怒不是情緒失控，而是愛對破壞者的抗議

把榮耀給錯對象 → 關係就跟著亂了套

人不是不敬拜，而是改拜「更可掌控、更有用」的東西。

2. 神的任憑

「任憑」不是神失控，而是讓人承受自己所選擇的道路。

重點不是某一類行為，而是：反創造、反秩序的失序狀態。

3.全面崩壞：無上帝的生活

「無上帝」不是哲學無神論，而是：像神不存在那樣生活。

結果是：

對惡不再羞愧，甚至彼此認可、互相鼓掌。

三、義人因信得生：在破碎世界中站立

得生不是人生變順，而是站在哪一個故事裡。

兩個世界正在衝撞：

- 舊世界的系統：罪 / 死 / 敗壞 / 虛空
- 新世界的系統：聖靈 / 義 / 生命 / 盼望

你痛苦，不一定是「神給功課」，很可能是：新的生命，正在撞上舊的世界。

本週的操練

當你受傷、挫折、被誤解、快撐不下去時，請問自己一個問題：

「我現在，是在用哪一個故事解釋我的人生？」

世界的故事？

還是福音的故事？

彼此勉勵

讓我們用上帝的結局，反過來定義我們的現在；
不是靠自己撐住，而是因信，站立在福音這一邊。

問題討論：

Q1.當你感到壓力、挫折或撐不下去的時候，你腦中最常出現的「評價聲音」是什麼？它通常怎麼定義你現在的處境？

Q2.如果用「世界的標準」來看，那個處境代表什麼？若用福音的角度來看，這個處境是否可能不只是一種解釋？

今天不是要立刻活得比較成功，而是練習：在壓力中，不急著為自己下結論，因為福音，可能正在說一個不同的故事。